



海阳经济开发区今年累计开复工项目33个，其中新开工项目17个——

五条服务线助推经济加速跑

开发区是经济发展的主战场、产业集聚的主阵地。今年以来，海阳经济开发区以保障项目和企业“引得来、落得下、建得快、过得好、长得大”为目标，按照市场主体发展规律，梳理出了项目洽谈、手续办理、项目建设、竣工投产、升规纳统“五条服务线”，全方位提供全生命周期服务，力争在谈项目早落地、落地项目早建设、建设项目早竣工、竣工项目早投产、投产项目早纳统。

健全“招引线”，促进在谈项目“早落地”。海阳经济开发区重点做好三篇文章。

做好全员招商文章。该区出台了《关于鼓励机关干部提供招商引资项目线索的奖励办法》，并严格兑现奖惩，形成了人人提供招商线索、全员参与招商引资的良好氛围。

做好专业招商文章。该区注册成立“海川”专业招商公司，一方面做好已收集项目线索的分析研判，做好项目的落地谈判工作。另一方面聚焦重点，精准获取高质量招商线索。

做好产业链招商文章。聚焦毛衫针织、机械加工、海工装备、电子信息等重点产业，海阳经济开发区发挥园区企业家优势，深耕上下游产业链条，持续壮大园区主导产业。通过以上方式，1—8月份，该区新签约逸创装配式房屋、金羽家居、华凯电子等项目14个，储备在谈项目12个。

健全“手续线”，促进拟建项目“早开工”。重点抓好两个关口。

把好“培训关”。该区先后邀请市行政审批服务局、住建局、统计局有关负责人及窗口业务骨干来海阳经济开发区进行“专家授课”，有效提升了管委干部和企业手续办



三爱斯索具项目当年开工当年投产。

理人员业务水平。

把好“推进”关。逐个项目成立专班推进，逐项手续进行挂图作战，全力扫清项目手续办理过程中的各项障碍，促进项目早落地、早开工。今年以来，海阳经济开发区共为砼磊建材、骏杰建材、欧特美轨道交通等10余个项目解决各类手续办理问题27项，其中，长川高灌电机、金羽家居两个项目实

现“四证齐发”“拿地即开工”。

健全“建设”线，促进在建项目“早竣工”。把项目建设作为经济发展的生命线，逐个项目成立专班推进，逐个项目选派干部包联，逐项手续进行挂图作战，积极协助企业办理审批手续、争取政策奖励，全力解决项目建设各项痛点难点堵点，有效保障项目早竣工、早投产。今年以来，海阳经济开发

区累计开复工项目33个，其中新开工项目17个，新建厂房项目11个，启动闲置土地336亩；租赁厂房项目6个，启动闲置厂房6万平方米；市级以上重点项目（也就是投资3000万元以上项目）15个，累计开复工14个，开复工率达93.3%。

健全“服务线”，促进在营企业“早见效”。依托网格化管理制度，管委78名干部充分发挥网格员作用，积极靠上服务企业，建立企业反馈问题交办台账，并狠抓督办、动态管理，直到销号为止，实实在在地帮助企业解决了一大批生产阶段的困难，有效保障企业持续发展壮大、增资扩产。上半年累计走访企业600余家次，闭环解决问题30余个，为新开办企业解决难点问题20余个。在管委的护航下，园区企业心无旁骛加快发展，以三贤电子为代表的电子信息产业，以欧特美轨道交通为代表的装备制造产业，以亚琦纺织、恩怡服装为代表的针织服装产业产值均实现大幅提升，其中三贤电子产值较去年同期增长超500%。

健全“纳统线”，促进骨干企业“早达产”。该区深入研究产业扶持政策，动态调整完善园区高成长企业培育库，全力扶持企业发展，争取企业早日达到纳统标准。今年以来，帮助安能燃气、兴源塑料、东方神州等4家企业完成升规纳统，10月底中海博星、壹贰壹保温、永平纸业、聚伟纺织等4家企业可实现升规纳统。此外，新认定创新型中小企业、专精特新中小企业各7家，烟台市“一企一技术”研发中心、烟台市制造业单项冠军企业近10家。

（庞磊 于国辉）

海阳公路抢前抓早，依托“三位一体”管养模式——

未“雪”绸缪 备足“粮草”

为高效应对雨雪等恶劣天气，烟台市海阳公路建设养护中心抢前抓早，依托“三位一体”管养模式，未“雪”绸缪，统筹规划，集中开展一系列准备工作，吹响除雪保畅预警号。

“今年我们对应急预案进行了优化完善，在总结往年清雪防滑经验的基础上，以城区出入口、急弯陡坡等路段为重点，结合各公路站管养分工，优化人员部署、机械设备调配、工作流程衔接、信息共享及报送等各方面内容，力求流程明、措施清、可操作性强。”采访中，该中心相关负责人表示，11月份以来，海阳公路部门在不断优化完善应急预案的基础上，根据各单位、科室职责分工，分别对防滑砂、巡查车辆、作业设备进行全面检查。目前已完成自有车辆、机械设备维护保养30余台，储备防滑砂2000余立方米、铁锨100把、融雪剂150吨，并与加油站提前联系对接了高标号柴油，备足了冬季应急抢险作业“粮草”。

与此同时，该中心还组织专人对国省道公路桥梁、防撞护栏、标志标牌、公路标线等公路设施进行全面排查，加大涉路施工监管频率和力度，多措并举消除安全隐患。

截至目前，累计排查处置各类隐患50余处，清理乱堆乱占、摆摊设点130余处，清理活动杆牌、野广告80余处，清理边沟枯枝落叶30余公里，修剪绿化苗木20余公里，制止违法施工活动8起。

下一步，该中心将继续充分发挥“三位一体”管养模式优势，强化与气象、交警等部门的联动，加强信息资源共享，密切配合协作，切实提高应急处置快速反应能力和联动能力，为人民群众安心出行打造畅安舒美的公路通行环境。

（庞磊 修晓雷）



红色教育“火”起来

11月8日，海阳市新元小学党支部组织全体师生开展“演绎红色经典，赓续红色血脉”红色课本剧汇报演出党建活动。

化，使红色历史“活”起来，让红色教育“火”起来。

演绎经典，培育情怀。活动中，各个班级通过诵、唱、演经典，并结合舞蹈、音乐等不同形式，多角度、多层次演绎了《过雪山草地》《刘胡兰》《金色的鱼钩》《为中华之崛起而读书》《少年中国说》等感人肺腑的经典课本剧。课本中的鲜活人物穿越时空，跃然于舞台上，书写了一曲曲家

国情怀的赞歌，增强了师生的民族自尊心和自豪感。全体师生沉浸在课本剧中，不仅加深了对课本的理解，感受到传统文化无穷的魅力，更激发了爱国热情、培育了家国情怀、凝聚了奋进力量。

新元小学党支部书记李树栋表示：在今后的工作中，新元小学党支部将带领全体师生汲取红色力量，传承红色经典，实干担当，踔厉向前。

（庞磊 张魏魏）

赴广东省深圳市、浙江省嘉兴市、江苏省吴江市等地11家企业进行实地考察推介——

海阳经开区奏响招商最强音

10月26日至31日，海阳经济开发区工委书记、管委主任张忠旭带队赴广东省深圳市、浙江省嘉兴市、江苏省吴江市等地开展装备制造产业、纺织织造产业项目系列招商活动，通过以商招商，推动专班招商和产业链融合发展，实现延链补链强链目标。

此次南方之行，海阳经济开发区一行人先后赴深圳市辉熙智能科技有限公司、深圳市金绒达新材料科技有限公司、嘉兴市昶兴喷织有限公司、吴江市信合织造有限公司、浙江能兴电气有限公司等11家企业进行了实地考察推介。借深圳2023年丁字湾（海阳）“双碳”智谷产业推介会的东风，海阳经

济开发区还与北京七一八友晟电子有限公司、浙江能兴电气有限公司、烟台市电缆厂有限公司签订投资协议，标志着北方华创电子科技项目、智能电能表壳体及配件生产项目、高端装备用特种电缆生产建设项目正式落地海阳。

值得一提的是，此次推介会上签约的浙江能兴电气有限公司总经理夏水林对海阳的营商环境给予了极大的肯定。夏水林表示：“正是因为招商干部们的专业周到服务，才坚定了我们投资海阳的信心和决心。”

以商招商结硕果，奋楫扬帆正当时。此次出行，通过园区企业谷口油墨（烟台）有限

公司牵线搭桥，海阳经济开发区招商团队还深入深圳市辉熙智能科技有限公司、深圳市金绒达新材料科技有限公司生产车间进行考察，详细了解企业基本情况和市场前景，向企业负责人介绍海阳招商政策、产业优势和发展潜力，并探讨双方合作的契合点，并邀请其赴海阳实地考察，得到了企业家们的积极响应。

在浙江省嘉兴市，招商团队以来海兴业企业的产业链上下游配套为考察重点，不断探索园区产业升级发展新方向，探讨与多家纺织织造企业合作事宜。张忠旭指出，浙江嘉兴、江苏吴江等纺织织造产业的发展为海

阳发展民生支柱产业，打造提升产业项目带来了启发，经开区要深入总结借鉴浙江、江苏纺织织造产业的发展思路和经营经验，在产业链配套和项目运营等方面深入研究思考。

下一步，海阳经济开发区将继续把心思集中到抓项目上来、把精力集中到抓冲刺上来、把干劲集中到抓攻坚上来，铆足干劲盯着抓、抢着抓、追着抓，积极做好项目建设服务各项工作，力争以高质高效的服务水平，全力推动项目快建设、快投产、快达效，为决战第四季度、夺取“全年胜利”凝聚强大合力。

（庞磊 王雅慧）

海阳市科技局指导一航天企业成功申报——
喜获财政补助273万元

近日，2023年度山东省、烟台市企业研究开发财政补助资金发放到位，海阳市商业航天企业东方空间技术（山东）有限公司获得山东省企业研究开发财政补助资金173万元、烟台市企业研究开发财政补助资金100万元，达到上限，共获得省、市两级企业研究开发财政补助资金273万元。

海阳市科技局通过走访了解到，该公司2021年度研发投入4000余万元；2022年度研发投入高达8600万元。公司研发投入主要用于“引力”系列运载火箭的研制。公司负责人表示，未来将继续加大研发投入。

该公司首款产品“引力一号”是世界运载能力最大的固体火箭，近地轨道运载能力超过6.5吨，计划2023年12月在东方航天港进行飞行试验。火箭研制过程中攻克了中大型固体运载火箭总体设计技术、海上发射技术和多模式快速响应技术等众多技术难题。首飞成功后，将具备年产20发中大型固体运载火箭的能力。

2022年，海阳市科技局指导该公司成功申报国家高新技术企业，今后将继续指导公司加大研发投入，为海阳市科技自立自强做出应有的贡献。

（庞磊 徐世涛）

发城镇持续开展冬季加油站安全生产检查 及时消除安全隐患

为做好冬季危险化学品领域安全生产工作，11月10日，针对冬季容易出现的火灾、爆炸、静电、冻凝等安全隐患，海阳市发城镇应急办对辖区内7家加油站进行了安全生产全面检查。

此次检查参照冬季安全生产检查表，重点关注安全隐患防控措施落实情况，检查组重点巡检了加油现场、罐区、变配电室等关键区域，逐一排查加油机、操作井、发电机等设备设施，同时查看了站内人员值班值守情况、卸油记录、节假日人员安排表、日巡查记录、隐患排查台账、安全生产监管设备、安全标示牌等方面。

（庞磊 于鹏）

表现出色 喜报连连

海阳选手在人力资源技能竞赛中频获佳绩

烟台市人社局举办的“2023年烟台市企业人力资源管理师职业技能竞赛”近日落下帷幕，海阳市选手在竞赛中表现出色，喜报连连。

据了解，在此次竞赛中，来自海阳市住房保障和交易中心的朱陈伟、烟台交运集团海阳运通运输有限公司的张晓琳荣获竞赛二等奖，来自山东核电设备制造有限公司的高鹏荣获竞赛三等奖，来自山东核电设备制造有限公司的程琳、孙海燕、刘承宇、海阳市电影发行放映有限公司的李春涛荣获优秀奖。

本年度，在各级别人力资源职业技能竞赛中，海阳市的选手们展现出卓越才华和专业素养，频频获得佳绩。值得一提的是，在省人社厅主办、山东青年政治学院承办的“山东省‘技能兴鲁’职业技能大赛——第二届全省人力资源服务从业人员职业技能竞赛”中，海阳市来自海发水务集团有限公司的选手张海斌在为期四天的初赛、预赛中一路过关斩将挺进决赛，来自全省各类型人力资源服务机构、企业人力资源管理部门的50名优秀选手同台竞技。经过激烈角逐，竞赛最终决出一等奖3名、二等奖5名和三等奖8名，张海斌选手取得了省级二等奖的优异成绩。

（庞磊 李玲）

行村镇开展危化品企业消防安全隐患排查—— 发现一处，整改一处

11月13日，海阳市行村镇派出检查组对危化品企业、劳动密集型企业等火灾高危单位进行排查，全面整治封堵疏散通道、违规用火用电、违规使用泡沫夹芯板、电焊切割、层层转包转租造成责任落空等隐患问题，对查出的问题隐患逐一登记造册，明确责任分工、整改措施、整改要求、整改时限，确保发现一处、整改一处，实现动态清零。

检查组要求企业根据《2023年行村镇消防安全宣传月活动工作方案》开展消防安全教育培训“三个一”活动，即组织一次火灾警示教育、一次消防安全培训、一次消防应急疏散演练，确保员工熟悉并掌握消防器材的使用方法和灭火扑救正确方法，做到遇火情不惊慌、会处理。

（庞磊 张琛）

海阳市组织开展燃气安全隐患抽查整治工作—— 6家用户查出8处隐患

11月8日，海阳市燃气安全生产指挥部组织综合行政执法局等部门到留格庄镇对6家餐饮用户开展燃气安全隐患抽查整治工作。

检查人员本着“不放过一个隐患，不漏掉一个死角”的原则，对随机抽查的餐饮用户开展燃气安全专项检查，重点就是看是否按要求设置可燃气体浓度报警装置和紧急切断装置，灶具是否安装熄火保护装置，厨房油烟管道是否及时清理，消防设施、器材设置配备是否符合要求并保持完好有效等方面进行了详细地检查，共发现安全隐患8处。

对部分餐饮用户存在的报警器未插电、灶台堆放易燃易爆杂物等能够立即整改的问题，检查人员现场指导整改。在督促整改后，执法人员把燃气安全使用注意事项向负责人作了再提醒、再强调。对不能现场整改的当场下发责令整改通知书，要求在限期内整改到位。

检查过程中，检查人员向商户详细讲解安全用气相关事项以及突发情况如何处置等，并结合近期发生的事故进一步强调燃气安全的重要性，拧紧商户的“意识阀”。

（庞磊 杨昊）

徐家店镇精准排查严格执法 确保危化品领域持续稳定

连日来，海阳市徐家店镇应急办深入开展危险化学品领域安全隐患排查专项治理，紧盯重点企业、重点环节，通过查隐患、广宣传、强监管、严执法，不断提升辖区危险化学品领域安全生产水平。

为全面推进危化品专项整治措施落实落地，徐家店镇应急办对全镇危化品企业开展摸底排查。截至目前，危险化学品领域实现隐患排查全覆盖，共发现一般隐患55项，已完成整改。该镇还开展危险化学品领域安全宣讲，让安全知识深入人心，最大限度消除各类生产安全事故隐患。（庞磊 李晓梦）